

# 爬山越岭一路追寻，它却一闪而过

## H 关注海南长臂猿大调查·寻猿记



2020年11月12日 星期四 阴转多云

地点：白沙黎族自治县金波乡和青松乡交叉的东崩岭区域

4时刚过，从红色帐篷中传出一阵闹铃声，海南长臂猿大调查活动东崩岭调查小组组长刘辉勤很快从帐篷里钻出来，抓紧时间为组员准备早餐。

凌晨的东崩岭异常安静，只有风吹叶子的沙沙声，气温低至15℃，可刘辉勤还是只穿了条短裤做饭。“习惯了，这样快一点。”他笑笑。

东崩岭调查小组负责海南长臂猿E群活动区域的监测，组内共有10人，组员中有高校教师、动物生态学专业研究生和植

物学本科生、记者等，安全保障压力大。“所有工作都要提前安排、考虑。”刘辉勤说。

刘辉勤是海南热带雨林国家公园管理局霸王岭分局海南长臂猿监测队的8名专职监测队员之一。他对记者说：“监听猴鸣的任务，要在5时半左右到达监听点，而从宿营地到监听点最快也要走1个小时才能到达，不敢耽误。”

宿营地海拔在300米左右，而第一监听点地势较高，有807米。监测队伍要在1小时内攀爬500米，且都是在灌木丛中跋涉。

吃过早饭后，大家立刻出发。

刘辉勤朝着队伍说：“能减重的尽量减重……”在刘辉勤看来，这时候保存体力比任何时候都重要，爬山会消耗大量精力，还要在山上待最少7个小时，减少负重会更利于追踪海南长臂猿。

此时，天空仍未揭开黑暗的面纱，四周只有队员们头上的射灯发出来的光线。穿越雨林的路并不好走。包括刘辉勤在内的4名来自海南热带雨林国家公园管理局霸王岭分局的工作队员，两人在前，一人在后，一人在中间，负责保障大家安全。

虽说刘辉勤不断提醒队员要眼观六路，但记者还是会因雨林中的树枝绊得偶尔踉跄一下。

刘辉勤健步如飞地走在队伍的最前面。队员们紧随其后，深一脚浅一脚地前进着。

因前段时间持续降雨，一路上，不少地面十分泥泞，陡坡湿滑，一些石头布满了青苔。前进的路有些艰难，队员们头上豆大的汗珠直流。渐渐地，脚下的路更加急剧陡峭，有些地方倾斜角度接近80度，需要手脚并用以及借助身旁结实的树木，才能前进一步。

走一段停一段，本该一小时左右可达第一个监听点的，结果大家还是慢了一段时间。在一处青梅林中，大家忽然听到了几声雄猿的叫声，本来正在休息的队员立刻掏出各自的工具迅速进入工作状态——“6点50分，记录第一次鸣叫；6点56分，第一次合唱……”刘辉勤和来自海南师范大学的副教授陈玉凯、本科生叶储民开始在记录表上快速地记录着。

鸣叫的时间持续不长。

“听声音就在那边，我们继续往上爬。”刘辉勤示意队员继续往上。

此时，天色已明显变亮。大家等了近一个小时，猿鸣一直没有再出现。

刘辉勤决定带大家到可以更好地观测到长臂猿的一处山顶平台，可容纳3人站立，视野极佳。

就在大家各自忙碌时，正在拍照片的海南日报记者忽然在山下的一棵大树的枝上发现一只一闪而过的海南长臂猿身影，忍不住惊呼：“在下边。”

看清指示位置之后，刘辉勤立刻冲了出去：“你们别跟来，我速度太快，你们跟不上，注意安全，保持联系。”

队员们等了一个多小时，已是午后。刘辉勤通过对讲机告知大家：还是没能看见长臂猿，只能原路返回驻点。

“这是一个新发现的种群，很难追踪。我们来了好几次也没确定它们的必经之路，只能看看明天是否能见到。”刘辉勤充满期望地说。

(本报霸王岭 11月13日电 记者谢凯 周迎春)



扫码听斧头岭南长臂猿家族群“鸣唱”，看更多海南长臂猿大调查相关视频。

《总体方案》公布以来，园区在谈的重点产业项目340余个，新增市场主体1327家；在此基础上，园区严把项目门槛，实现签约产业项目39个，合同对赌投资总额68亿元，对赌平均达到每亩投资620万、产值1029万元、税收77.75万元；今年前10个月，固定资产投资完成42.6亿元，同比增长37.4%。

——园格局渐成型，整体格局现雏形：今年前三季度，海南新设外资企业540家，同比增长130%，实际利用外资5.28亿美元，同比增长93.1%。《总体方案》公布以来，全省外资企业主体保持快速增长，6月至9月新设外资企业388家，占前三季度新设外资企业总数的72%。外商投资领域基本覆盖了18个行业，其中批发和零售业、租赁和商务服务业、信息传输、软件和信息技术服务业合计新设外资企业364家，占全省新设外资企业总数的三分之二。

两年来，海南累计集中开工项目1331个，总投资6077亿元……“努力实现海南自贸港高质量高标准高速度发展，让全世界感受到海南只争朝夕建设自贸港的干劲”，这是海南自由贸易港建设项目（第四批）集中开工活动会场门口的“对联”，也是海南自贸港对所有人的承诺。

勇毅笃行迈新步，蹄疾步稳开新局。海南将把项目放在心里、抓在手上，下大力气破除阻碍项目建设的体制机制障碍，确保项目建设顺利推进，争取项目早日竣工、早日投产、早日产生效益，扛起海南自贸港建设在构建新发展格局中的重大使命担当。（本报海口11月13日讯）

## 勇毅笃行迈新步

贯彻落实好党的十九届五中全会精神，为应对“三个大考”、答好“三张答卷”，实现“十四五”顺利开局，高质量高标准建设海南自贸港提供坚强保障。

### 坚持新发展理念 以高质量项目推动高质量发展

稳步推进建设中的海南自贸港，现今处于怎样的温度？13日9时许，海南自由贸易港建设项目（第四批）集中开工活动主会场现场，户外温度23℃，体感温度几近30℃。

这温度，让平日里谈吐轻声细语的长江润发集团总裁、长江润发健康产业股份有限公司董事长郁霞秋在上台发言时，也禁不住情绪高涨：“作为海南本土企业，海南海灵化学制药有限公司近年来快速发展，产值从2016年的12亿元，增长到现在31亿元，税收从1.5亿元增长到3亿元，实现翻番，位列中国医药工业百强企业、海南省百强企业。今天，海口长江润发海灵药业研发生产基地项目和全省上百个项目一起开工建设，海灵药业和海南自贸港一同迈出新步。”

党的十九届五中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，其核心要义体现在三个“新”上，即新发展阶段、新发展理念、新

推进“开放”，海南未来产业园项目致力于打造适合全球高科技企业及现代服务业的第二总部基地，全球领先的新型社交媒体产业集群区、人工智能与虚拟现实融合发展的创新培育区；

实现“共享”，省非物质文化遗产展示中心项目将建成与海南自贸港文化建设定位相适应的服务本岛居民和中外游客的文化培训基地、非遗展示传习场所和旅游新地标，更好地满足人民群众对于高质量旅游文化消费的需求。

在坚持贯彻新发展理念的道路上，海南迎来越来越多同行伙伴：今年前三

季度海南新增市场主体20.1万户，同比增长22.91%。其中新增企业9.87万户，同比增长106.66%，增速居全国第一。

截至9月底，全省十二个重点产业共企业16.7万户，占企业实有数量的42.39%。互联网产业、现代金融服务业、医药产业增速较快，分别增长367.2%、366.43%、221.43%。旅游业、现代服务业、高新技术产业三大主导产业共新增企业9.6万户，同比增长123.19%，各类要素向三大主导产业集聚的态势更加明显。

“投资热度”比天气温度更高，携手其进比单枪匹马更快。这些同样坚持新发展理念的企业、同样贯彻新发展理念的项目，将有力助推高质量高标准建设海南自贸港。

### 构建新发展格局 争创一流营商环境

11月13日，海南自由贸易港建设项目（第四批）集中开工活动举行的同时，另一项工作也同步启动。

同一天，海南自由贸易港6个人才服务“单一窗口”启动运行。这6个人才服务“单一窗口”运行后，人才办理各项事项业务，不仅可以就近即办，业务实现“一门受理”，还可“全程代办”，全程为人才提供最简化、最便捷、最高效的服务保障。

好消息从场外传到场内，郁霞秋的

声调又忍不住提高了几度：“企业发展、项目建设、新药研发等，都离不开人才。海南自贸港越来越好的人才服务、越来越优的营商环境，让企业对参与自贸港建设的热情越来越高、信心越来越强。”

党的十九届五中全会提出，构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。对此，海南着力先从争创一流营商环境入手，为构建新发展格局夯实基础——

时隔4个月，再次作为海南自贸港建设项目集中开工活动主会场的海口国家高新区，和彼时相比，又有了些不同。

建立“企业秘书”制度，为企业提供365天×24小时的全生命周期全流程服务；建立“极简审批+承诺备案制+事中事后监管机制”等，将开工前审批速度提升到90%以上，实现新项目最快1个月开工、最慢3个月开工，平均建设投产时间缩短为18个月；积极构建与自贸港相适应的园区“五网”现代化基础设施体系，加大对住房、教育、医疗、商业、标准厂房等方面配套……

经过专业第三方评估，海口国家高新区营商环境排名从今年初的全市倒数第四名，进步到全市第四名。“营商环境的改善优化，让园区高质量发展的步伐也踏得更加稳健。”海口国家高新区工委副书记、管委会主任刘立武说，《海南自由贸易港建设总体方案》（以下简称《总

服务热线：  
**66810888**

温馨提示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

广告·热线：66810888 —

## 资讯广场



扫码查阅广告

### 典当

#### 注销公告

儋州立琼农业开发有限公司（注册号：4609003000022152）拟向儋州市市场监督管理局申请注销，请债权债务人45天内办理相关事宜。

#### 注销公告

三亚金都成建筑装饰工程有限公司拟向三亚市市场监督管理局申请注销，请相关债权债务人登报45天内来我公司办理相关事宜。

#### 注销公告

海南陵水鸿伟环卫保洁服务有限公司拟向陵水黎族自治县市场监督管理局申请注销，请相关债权债务人见报日起45天内到本公司办理相关事宜。

### 急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产品项等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁88558868,13518885998。

### 供求

### 定安福园寻找老客户

原定安福园公墓已由海南荣承接管，更名为忆庐生命文化纪念园，期盼老客户和我们联系 4000-600-9922

### 旺铺出售

### 旺铺销售

南海大道幸福城对面，东望保税区，海垦夜市，西邻福德汽车城，背靠农垦第三小学的绿谷康都9号楼临街7间商铺正式发售，商铺总面积为1676.37m<sup>2</sup>。该商铺地段位置较为优越，停车位充足，数量有限，价格优惠、有意者请联系。联系人：孙先生，电话：18976300510；陈先生，电话：13907598778。

### 增资注销

### 注销公告

三亚安宁医院（登记证号：

52460200428740296X），住所：

三亚市吉阳区榆红村，法定代表人：

周怡，业务主管单位：

三亚市卫健委。

拟向登记机关申请注销登记。特此公告。

2020年11月13日

#### 声明

本人陈艳华（身份证号码：

411023197208136526）于2017

年5月2日向海南昌导的士集团有

限公司（统一社会信用代码：

914600007212763146）交纳驾驶

员履约承包金5万元。因海南昌

导的士集团有限公司在收取驾驶

员履约保证金时未核实行款人身

份证信息，造成了本人驾驶员履

约保证金收据上的姓名错误地写

成陈艳花。本人郑重声明上述情

况属实，如有欺诈行为，后果自负。

特此声明。声明人：陈艳华 2020

年11月14日

#### 声明

本人云金芳（身份证号码：

460022196211084824）于2017

年3月10日向海南昌导的士集团有

限公司（统一社会信用代码：

914600007212763146）交纳驾驶

员履约承包金5万元。因海南昌

导的士集团有限公司在收取驾驶

员履约保证金时未核实行款人身

份证信息，造成了本人驾驶员履

约保证金收据上的姓名错误地写

成陈艳花。本人郑重声明上述情

况属实，如有欺诈行为，后果自负。

特此声明。声明人：云金芳 2020

年11月14日

#### 声明

本人方亮（身份证号码：

460023197203151815）于2017

年3月30日向海南昌导的士集团有

限公司（统一社会信用代码：

914600007212763146）交纳驾驶

员履约承包金5万元。因海南昌

导的士集团有限公司在收取驾驶

员履约保证金时未核实行款人身

份证信息，造成了本人驾驶员履

约保证金收据上的姓名错误地写